Jedenécta série domacich ukold
verze pro cviceni v ttery od 15:40

e Reseni dodejte nejpozdéji v pondéli 23. kvétna.

e Prejete-li si mit své bodové zisky zvefejnény na webu cviceni, dejte mi védét. Mizete si pripadné
zvolit prezdivku.

e Cislo v ramecku u zadéani oznac¢uje bodové ohodnoceni piikladu.

1. Necht G = (V, H) je hypergraf s nekone¢né (spocetné) mnoha vrcholy a hyperhranami.

(a) DokaZte, ze v G lze najit nekonenou mnozinu hyperhran H' C H takovou, Ze bud kazdé dvé
hyperhrany z H’ jsou disjunktni, nebo kazdé dvé hyperhrany z H’ maji aspoii jeden spole¢ny
vrchol.

(b) Dokazte, ze pokud jsou vSechny hyperhrany G konefné, tak budto v G existuje nekonetna

mnozina hyperhran H' C H takova, Ze kazdé dvé hyperhrany z H jsou disjunktni, nebo v G
existuje vrchol, ktery je obsazen v nekone¢né mnoha hyperhranéch.

(¢) Ukazte na piikladu, Ze kdybychom z predchoziho tvrzeni odstranili pfedpoklad, Ze vSechny
hyperhrany G jsou kone¢né, vzniklo by nepravdivé tvrzeni.

2. Dokazte, ze kazd& nekonecné posloupnost redlnych ¢isel obsahuje nekoneénou podposloupnost, ktera
je bud rostouci, klesajici nebo konstantni.

3. Dokazte, ze kazda spocetné nekoneénd mnozina bodi v roviné mé nekoneénou podmnozinu X ta-
kovou, Ze bud vSechny body X leZzi na spoleéné p¥imce, nebo zadné t¥i body X neleZi na spoleéné
primce.



